
 

 

 
 
 

"Momentos de complejidad" Monreal pide estar preparados 
para el regreso de Trump a la Casa Blanca, pero "sin 

engancharse" 
 
 
El coordinador de Morena en la Cámara de Diputados, Ricardo Monreal Ávila, 
afirmó que el presidente electo de Estados Unidos, Donald Trump, tiene 
“audacia, persistencia y una capacidad sostenida de intentar moldear las 
narrativas en su favor”. 
 

 
 
“Hace unas semanas escribí que ante el presidente Donald Trump hay que 
estar preparados, pero no engancharse”, recordó en un mensaje en sus redes 
sociales. 
 
Como ejemplo, Monreal Ávila retomó "El arte de la negociación", libro que el 
magnate escribió en 1987, “que es, en buena medida, un ejercicio de 
autopromoción”. 
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Resaltó que en dicho libro, Trump “también describe con sorprendente 
fidelidad su forma de hacer política y gobernar; en un punto particularmente 
revelador del texto, Trump revela su estrategia”. 
 
El también presidente de la Junta de Coordinación Política (Jucopo) retomó una 
frase de la obra de Trump que considera que sintetiza su método: "Mi estilo en 
la negociación es bastante sencillo y bastante llano, apunto muy alto, y a partir 
de ahí, todo es tirar y tirar hasta que consigo lo que quiero. A veces me 
conformo con menos, pero en muchos casos, al final, y pese a todo, logro lo 
que me propuse". 
 
Adelantó que su siguiente artículo será sobre un análisis de “cómo Trump ha 
aplicado los principios más destacados en su libro en su relación con México, y 
comprenderlos”, lo que "resulta esencial para encarar su regreso a la 
presidencia de Estados Unidos”. 
 
Como lo ha hecho en las últimas tres semanas, subrayó que “es muy 
importante estar juntos, sí, son momentos de complejidad”. 
 
“Pocas veces en mi vida pública, que son más de 40 años, he sido testigo de 
alternancias o de transmisiones de poderes, de presidentes de los Estados 
Unidos, pocas veces he visto esta preocupación o esta incertidumbre que 
nosotros tenemos en México que he escuchado”, mencionó. 
 
 
https://latinus.us/mexico/2025/1/19/momentos-de-complejidad-monreal-
pide-estar-preparados-para-el-regreso-de-trump-la-casa-blanca-pero-sin-
engancharse-132970.html 
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